

“迎着耕种唤醒沉睡的大地，一颗嫩芽振奋茫茫的荒原，一腔热血克服重重的困难，一颗爱心温暖冰冷的面容，一点希望燃烧湛蓝的天空，爱与被爱连着我们心中的‘红丝带’……”

11月25日、26日，在第二十四个“世界艾滋病日”来临之际，围绕“行动起来，向‘零’艾滋迈进”这一主题，河南省委、省政府及各级医疗卫生单位，为艾滋病患者送上了一场形式多样、内容丰富的文艺晚会，让爱的“红丝带”飘扬在中原大地上。

动情的演绎 永远的关怀

11月25日的河南省2011世界艾滋病日专题晚会一开始，舞台中央的电子屏幕上，以真实的图片、激情的解说，生动地为观众展现出我省近几年来在党中央、国务院及省委、省政府的领导下，在防治艾滋病、宣传艾滋病防治上所取得的成绩。随后，晚会在《阳光的祝福》、《春天在哪里》、《我们的生活充满阳光》、《怒放的生命》等一首首振奋人心、积极向上、活力四射的歌舞串烧中拉开序幕。

委婉的音乐中，演员肖月述说着登封市艾滋病防治办公室主任牛权进在从事艾滋病防治工作的8个年头里，对每个艾滋病患者以真心相待，与他们同吃一锅饭，同喝一杯水，用自己的实际行动去宣传艾滋病防治知识的感人故事，故事感动着现场每一位观众。

舞蹈《爱心花园》，向观众讲述的是，一个刚刚出生的婴儿，被查出患有艾滋病，同样是艾滋病患者的母亲，听到这个消息感到无比悲痛与自责，因为她不知道该如何面对自己的亲生骨肉，于是在一个风雨交加的夜晚，痛不欲生的她选择了把女儿放在医院大门口……演员们优美的舞姿、动情的演绎，深深打动了现场观众。

诙谐的音乐快板《携手“防艾”靠大家》、情景剧《山路弯弯》、诗朗诵《以青春的名义》，纷纷以轻松幽默的形式展现了我省在艾滋病防控、宣传与筛查等方面作出的不懈努力。著名歌手蔡国庆用《“红丝带”之歌》、《同一首歌》等精彩的表演，把晚会推向了高潮。晚会在《“红丝带”的守望》的歌舞中圆满落幕。

在全省卫生系统防艾宣传文艺汇演中，有声的画面展现着政府及社会各界对艾滋病患者的关怀；幽默诙谐的小品演绎着一个又一个艾滋病患者与艾防工作者身边的感人故事；一首首铿锵有力的歌曲传递着卫生人对艾滋病患者的美好祝愿。歌曲、舞蹈、小品、诗朗诵，诉说着中原人“防艾、治艾、控艾、宣艾”的不懈信心。

防治艾滋病，关爱是良药。虽然现在还没有找到根治艾滋病的灵丹妙药，但是爱无处不在，关怀无处不在。因为爱，广大医务工作者日夜工作在艾滋病防治一线，给予艾滋病患者亲人般的呵护；因为爱，一批批志愿者力所能及地给艾滋病患者以关爱，他们用行动告诉人们：无知和歧视有时比疾病更可怕。因为全社会的爱，艾滋病患者重拾生活的信心和战胜病魔的勇气，重新迎来生活的春天。

只要人人都献出一点爱，世界将变成更加美好的明天。

本报记者 李苻 李亚威

守望「红丝带」



↑舞蹈《爱心花园》

“消除歧视 从我做起”

2011年全省卫生系统防艾宣传文艺汇演

获奖名单

- 特别奖：小品《干预》 (河南省疾病预防控制中心)
 组织奖：驻马店市艾防办、郑州市艾防办、洛阳市卫生局、济源市卫生局
- 一等奖：小品《转变》 (驻马店市艾防办)
 豫剧《情满人间》 (济源市卫生局)
- 二等奖：情景剧《关爱从我做起》 (洛阳市卫生局)
 舞蹈《从头再来》 (安阳市卫生局)
 诗朗诵《大爱无言》 (驻马店市艾防办)
 情景剧《爱的风波》 (鹤壁市卫生局)
- 三等奖：舞蹈《爱在天地间》 (河南中医学院一附院)
 情景剧《爱与希望》 (郑州大学一附院)
 曲剧《戏说艾滋》 (洛阳市卫生局)
 独唱《美丽的家园》 (郑州市艾防办)
- 创意奖：舞蹈《茉莉花》 (河南省人民医院)
 舞蹈《抗“艾”十年 心心相印》 (郑州市艾防办)
 诗朗诵《飘动的“红丝带”》 (郑州市艾防办)
 曲剧清唱《全社会都来关爱艾滋病病人》 (洛阳市卫生局)
 情景剧《温馨病房》 (平顶山市卫生局)
 舞蹈《阳光总在风雨后》 (郑大三附院)
 情景剧《爱心使者》 (济源市卫生局)



→舞蹈《生命如花》



←蔡国庆独唱《同一首歌》

↓河南省人民政府副省长赵建才，省政协副主席靳东，河南省卫生厅厅长刘学周、副厅长黄玮等领导与演员合影留念

↓诗朗诵《以青春的名义》



←情景剧《山路弯弯》



←情景剧《爱心使者》



←情景剧《爱的风波》



↑舞蹈《爱心花园》

←艾防天使观看演出